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Predhovor 

ISO (Medzinárodná organizácia pre normalizáciu) je celosvetová federácia národných normalizač-
ných orgánov (členov ISO). Na medzinárodných normách zvyčajne pracujú technické komisie ISO. 
Každý člen ISO, ktorý sa zaujíma o predmet, pre ktorý sa vytvorila technická komisia, má právo byť 
zastúpený v tejto technickej komisii. Na práci sa zúčastňujú aj medzinárodné vládne alebo mimo-
vládne organizácie, s ktorými ISO nadviazala pracovný styk. ISO úzko spolupracuje s Medzinárodnou 
elektrotechnickou komisiou (IEC) vo všetkých záležitostiach normalizácie v elektrotechnike.  

Postupy použité pri tvorbe tohto dokumentu, ako aj tie, ktoré sú určené na jeho ďalšie udržiavanie sú 
opísané v smernici ISO/IEC, Časť 1. Do úvahy sa majú vziať najmä rozdielne kritériá schvaľovania pri 
rôznych typoch dokumentov ISO. Tento dokument bol vypracovaný podľa edičných pravidiel smer-
nice ISO/IEC, Časť 2 (pozri www.iso.org/directives). 

Je potrebné upozorniť na možnosť, že niektoré prvky tohto dokumentu môžu byť predmetom patento-
vých práv. ISO nezodpovedá za identifikáciu žiadnych takýchto patentových práv. Podrobnosti 
o akýchkoľvek patentových právach, ktoré sa identifikovali pri tvorbe tohto dokumentu, budú uvedené 
v úvode a/alebo zozname patentových vyhlásení, ktoré ISO prijala (pozri www.iso.org/patents). 

Akýkoľvek obchodný názov použitý v tomto dokumente slúži len na potreby používateľov a nezna-
mená, že bol schválený. 

Vysvetlenie dobrovoľného charakteru noriem, významu špecifických termínov a výrazov týkajúcich sa 
posudzovania zhody, ako aj informácií o väzbe ISO na princípy Svetovej obchodnej organizácie (WTO) 
uplatňované pri odstraňovaní technických prekážok obchodu (TBT) pozri na www.iso.org/iso/ 
foreword.html. 

Technická komisia zodpovedná za tento dokument je ISO/TC 43 Akustika, subkomisia SC 1 Hluk. 

Súbor ISO 17534 pozostáva z týchto častí so spoločným názvom Akustika. Softvér na výpočet zvuku 
vo vonkajšom prostredí: 

– Časť 1: Požiadavky na kvalitu a zabezpečenie kvality; 

– Časť 2: Všeobecné odporúčania pre testovacie prípady a rozhranie zabezpečenia kvality 
[technická správa]; 

– Časť 3: Odporúčania s cieľom zabezpečiť kvalitnú implementáciu ISO 9613-2 v softvéri 
podľa ISO 17534-1 [technická správa]. 

  

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/%20foreword.html
http://www.iso.org/iso/%20foreword.html
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Úvod  

Všeobecná štruktúra série ISO 17534 a jednotlivých technických správ je znázornená na obrázku 1. 
Samotná medzinárodná norma opisuje opatrenia potrebné na zabezpečenie vysokej kvality výpočto-
vých metód implementovaných v rôznych softvérových produktoch z hľadiska správnosti a presnosti. 
Uvedené požiadavky a špecifikácie sú nezávislé od konkrétnej výpočtovej metódy, keďže sa majú 
uplatniť na všetky. 

Táto technická správa obsahuje dodatočné odporúčania, testovacie prípady oboch typov podľa 
ISO 17534-1, A.2 a A.3, a formuláre na vyhlásenie zhody pre výrobcov softvéru, ktoré sa vzťahujú na 
implementáciu výpočtovej metódy ISO 9613-2 overenú kvalitou. Testovacie prípady vychádzajú zo 
súboru testovacích prípadov a vstupných parametrov zdokumentovaných v odkaze [1]. Táto technická 
správa predstavuje prvý krok. Obsah sa bude postupne dopĺňať alebo aj vypúšťať, ak sa normali-
začná komisia zodpovedná za túto konkrétnu výpočtovú metódu rozhodne pre alternatívne znenie 
v súlade s požiadavkami ISO 17534.  

 

 

Obrázok 1 – Štruktúra súboru ISO 17534 pozostávajúca z hlavnej časti 1  
a priradených technických správ 

Súbor ISO 17534 

ISO 17534-1 

ISO/TR 17534-2  

Všeobecné odporúčania  
pre testovacie prípady  

a rozhranie  
na zabezpečenie kvality 

ISO/TR 17534-3  

Odporúčania na zabezpečenie 
kvality implementácie  
ISO 9613-2 v softvéri  

podľa ISO 17534-1 

ISO/TR 17534-X  

Odporúčania na zabezpečenie 
kvality implementácie XXX  

v softvéri podľa ISO 17534-1 

1)    Identifikácia oficiálnych dokumentov 

2)    Doplňujúce odporúčania 

3)    Skúšobná sada (set testovacích prípadov s výsledkami) 

4)    Formuláre na vyhlásenie zhody 

5)    Metodické doplnenie k zabezpečeniu kvality QA 
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1    Predmet 

Táto technická správa obsahuje dodatočné odporúčania k výpočtovej metóde ISO 9613-2, ktoré boli 
dohodnuté na implementáciu do testovacích prípadov so zabezpečenou kvalitou softvéru, vrátane 
podrobných výsledkov umožňujúcich overenie správnej implementácie. Správa tiež obsahuje formu-
láre na vyhlásenie zhody s týmito požiadavkami pre konkrétny softvérový produkt. 

2    Normatívne odkazy 

Na nasledujúce dokumenty sa odkazuje v texte takým spôsobom, že časť ich obsahu alebo celý obsah 
predstavuje požiadavky tohto dokumentu. Pri datovaných odkazoch sa používa len citované vydanie. 
Pri nedatovaných odkazoch sa používa najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane akýchkoľ-
vek zmien). 

ISO 9613-2: 1996 Acoustics – Attenuation of sound during propagation outdoors – Part 2: General method 
of calculation. [Akustika. Útlm pri šírení zvuku vo vonkajšom priestore. Časť 2: Všeobecná metóda 
výpočtu.] 

ISO 17534-1 Acoustics – Software for the calculation of sound outdoors – Part 1: Quality requirements 
and quality assurance. [Akustika. Softvér na výpočet zvuku vo vonkajšom prostredí. Časť 1: Požiadav-
ky na kvalitu a zabezpečenie kvality.] 

ISO/TR 17534-2 Acoustics – Software for the calculation of sound outdoors – Part 2: General recommen-
dations for test cases and quality assurance interface. [Akustika. Softvér na výpočet zvuku vo vonkaj-
šom prostredí. Časť 2: Všeobecné odporúčania pre testovacie prípady a rozhranie na zabezpečenie 
kvality.] 




